

注入新活力 展现新气象

# 金南镇以“五个强化”推进公共空间治理

■通讯员 朱永洲

本报讯 乡村公共空间治理工作全面开展以来,金湖县金南镇紧紧围绕市县部署,以“五个强化”在公共空间“清收用管”上发力,为乡村振兴注入新活力。

强化组织领导,全面开展公共空间治理。金南镇党委、政府将公共空间治理摆在乡村振兴工作的首要位置,成立镇工作指挥部,党政主要领导任总指挥,设立工作专班,下派工作组。在市乡村公共空间治理动员大会结束之后,金南镇立即召开全镇公共空间治理百日竞赛动员大会,提出五项工作要

求,镇分管领导和挂钩村居的镇领导班子成员、工作组成员全部下沉到村组,明确村居书记为第一责任人。

强化宣传发动,公共空间治理家喻户晓。金南镇每周召开公共空间治理工作动员会、推进会,指导各村居运用召开村组干部会议、党员议事会、小院议事会等各类行之有效的方式,发动干群支持公共空间治理工作。该镇还通过悬挂横幅、张贴宣传标语、发放致全镇农民朋友的一封信、巡逻车巡回宣传等形式进行广泛宣传,使相关政策家喻户晓。目前,该镇共悬挂横幅58条、张贴标语3000多张、发放致全镇农民朋友的一封信10200份,还利用“红色金南”微信公众号和38个网格微信群

推送公共空间治理工作信息。

强化工作调度,坚持公共空间实体回收。金南镇对公共空间治理工作落实情况每周进行调度,推进各村居强化问题整改、实体化回收、集体经济增收。镇党政主要领导先后到村居督查推进30多次,挂钩班子每周到村居指导2次以上。截至目前,全镇共查出问题3173个,涉及面积18495.93亩,涉及资产35935.82平方米。已经整治问题3134个,整治率98.77%;收回面积18027.99亩,收回率97.47%;收回资产29208.62平方米,收回率81.28%;村集体增收入账887.72万元,村平49.32万元。

强化工作培训,完善治理台账资

料。为促进公共空间治理台账资料规范化、标准化,该镇组织开展台账标准化培训,建立台账模板。组织各村居会计和做台账人员到王庄村开展台账资料规范化、标准化学习观摩。建立每周五工作台账资料互查机制,18个村居会计在工作专班的指导下,分组对邻村台账进行检查,发现问题及时整改。

强化典型引领,提高公共空间整治成效。在公共空间整治工作开展过程中,金南镇将零散的资产资源进行整合,涌现出一批公共空间治理利用典型,如福寿3000亩高标准农田连片整治、金家湾1014亩养殖塘口治理等,乡村振兴展现新气象。

## 一路耕耘一路歌

——记市政协委员、金湖县阡东装饰城总经理邹勇

■通讯员 闵海燕 张卜文 刘颖

他经营18年零投诉,始终将消费者的利益放在首位;坚持为民所想、为民说话、为民办事,敢说话敢担当;自费建立委员工作室,倾听民声……他就是市政协委员、“淮安好人”、金湖县政协常委、阡东装饰城总经理邹勇。

### 诚信经营服务好

邹勇坚持以人为本、诚信经营,带领企业蓬勃发展。金湖县建材市场建成初期,城区一些商户出于市场太偏、客流量少等考虑不愿搬迁,搬迁工作一度陷入困境。关键时刻,邹勇挺身而出,带头迁入建材市场。在他的带动影响下,近百名商户陆续迁入市场经营。

日常经营中,邹勇带领团队奉行“以人为本、亲情服务、诚信经营”的理念,提供瓷砖建材免费送货上门、免费搬运上楼、多余材料免费接回的周到服务。企业获评我市建材行业首批“江苏省放心消费创建活动先进企业”,带动了所在行业诚信经营、服务质量整体提高。

### 协商品牌影响广

为了更好地倾听民声、反映民意、集中民智、为民代言、解决民忧,邹勇建立了“邹勇委员工作室”,成立了邹勇委员工作室社情民意信息专家组。根据金湖城东市场、园区人流流量大和商户高度集聚的特点,工作室明确每月定时接待来访群众,每月开展两次以上社会调研活动,每季组织召开一次各阶层社情民意人员座谈会

会,每年向县、市政协上报有价值的社情民意15至20条,提案3至5件,调研报告或大会发言、理论文章2至4篇,努力把委员工作室建设成为“有制度、有课题、有成效、有影响”的“四有”工作室。

工作室成立以来,已接待来访人员60余人次。对群众提出的停车难、市场部分区域脏乱差等问题,邹勇组织开展专题调研协商,协商成果已成功转化为整改成效,得到建材市场广大个体经营户的赞许。

### 热心公益用情真

邹勇心系社会,积极投身慈善公益事业。他任劳任怨,坚持服务社会、关爱困难群众。他自筹活动资金,牵头成立了金湖县朗诵协会;先后应邀多家单位邀请担任行风监督员,并多次到现场参加监督评议活动;多次组织、带领民建金湖县支部成员和县建材装饰商会会员等,向银涂、先锋等防疫卡口值守人员和一线医护人员捐赠医疗、生活物资价值10万余元。

“作为一名政协委员,我应当主动承担社会责任,履行委员义务,关心关爱困难群众,为他们提供更多有益的帮助。”邹勇说。多年来,他持续开展爱心助学、扶贫济困等结对帮扶活动,累计捐款50余万元向社会献爱心、送温暖。



## 金湖县纵深推进河湖长制

■通讯员 詹新宇 曹誉馨

本报讯 近年来,金湖县以河湖长制为统领打造“幸福河湖”,形成治水效果明显、管护机制完善、示范引领显著、群众满意度高、可复制可推广的“幸福河湖”样板。淮河水系金湖湖城段段创成淮河流域首批“幸福河湖”暨省“幸福河湖”,淮河流域“幸福河湖”建设典型经验获全省发文推广,河湖长制工作、“幸福河湖”建设入选省政府督查激励名单。

坚持河湖长领治,考核推动形成管护新局面。该县依托现有河湖长制管理平台,强力推动河湖长履职尽责,严格执行“一线三单”工作制度,让河湖长带着问题,深入河湖一线巡河,运用好交办单、反馈单,对发现的“四乱”问题即知即处理,做到河湖巡查100%完成、交办问题100%处理。同时,制定镇级河湖长履职情况数字化评价细则,紧盯“幸福河湖”建设、“三水”“两违三乱”及水环境突出问题整治,对镇级河湖长履职情况进行统一考核,进一步推动河湖长高质量履行“三管”“三

治”“三保”职责,形成“管、治、护”有效合一的新局面。

健全“河湖长制+”,构建系统治理新格局。该县根据“河湖长制+五位一体”实践成果,逐步推行“河湖长制+警长制”“河湖长制+检察长”,利用河湖长制平台,整合河湖治理管护资源,提高河湖管理效率。同时,适当引入市场化机制,通过招投标引进专业的第三方保洁公司负责镇、村农村人居环境常态化保洁,进一步整合镇村职能、资金和机制,实现“组织高效、保障有力、整治科学、提升持久”,为全域“幸福河湖”建设提供制度保障。

持续治理生态,探索“水中生金”新模式。投入5.24亿元实施城区河道疏浚、引水润城等项目,整治河道16条27公里,兴建湿地公园、风光带等;投入4.5亿元建成农村生态河道86条326.3公里;投资500万元实施河道年度疏浚整治工程,进一步提高城乡河湖自净能力。为进一步推进水体空间治理工作,金湖县在全市率先探索建立“平台公司+村集体+农户”空间开发利用机制,利用收回空间种植草草、苜蓿草等经济作物,预计村集体经济年新增62万元。



## 映日荷花别样红

眼下正是荷花盛开的时节,金湖县塔集镇万亩荷花荡百余种荷花竞相开放,荷香四溢,吸引了众多游客“为‘荷’而来”,观光游玩。

■通讯员 陈义宝 韦志业

## 省市场监管局公布法治专家库第二批聘任专家名单

### 金湖县市场监管局一人入选

■通讯员 曹静婷

本报讯 日前,江苏省市场监督管理局公布法治专家库第二批聘任专家名单,金湖县市场监管局政策法规科科长郭永途入选,郭永途是全市县级市场监管局中唯一入选人员。

近年来,金湖县市场监管局认真贯彻落实省市市场监管工作会议部署要求,筑牢法治根基,提升履职本领,在广普法、严执法、善用法上下功夫,全面提升法治监管能力和水平,培育出一批法治领域的专业人才,推动法治市场监管建设再上新台阶。

坚持法治引领,全面推进法治市场

监管建设。该局着力打造“素质高、业务精、作风硬”的基层执法队伍,每周举办“法治大讲堂”,切实提升全体执法人员的业务水平。

开展法治监督,做到规范公正文明执法。该局根据省局新版“法治体检”指标体系,深入开展“法治体检”,提升行政执法水平,规范行政权力运行。该

局定期对行政执法检查情况以及存在的问题进行分析和总结,形成体检报告并在全系统进行通报。

坚持宽严相济,优化营商环境。法治是最好的营商环境,该局一直坚持“法治工作全局化、全局工作法治化”的工作思路,全面推行省市局三项清单。

## 法院适时指导

### 金湖一濒临破产企业自救重生

■通讯员 伍晓伟 张卉月

本报讯 日前,在金湖县人民法院指导下,某银行与某木业公司就债权债务达成和解协议,自救意愿强烈的木业公司获得了重生的机会,实现了法律效果和社会效果的双赢。

该木业公司是一家民营企业,几年前,向某银行借贷300万元。受新冠疫情影响,加之技术革新滞后,木业公司经营萧条,无力偿还久拖的贷款。银行在多次催收未果后,将木业公司诉至法院,申请对木业公司进行破产清算。

金湖法院立案后,委托资产管理人对木业公司进行资产清算,发现木业公司所欠债务类型简单、债权人数量较少、债务数额有限,虽企业资产不足以清偿全部债务,但尚未达到“名存实亡”的地步。在审理过程中,该木业公司负责人辩称,自己经营公司十余年,

对公司怀有深厚感情,不同意破产清算,表示有能力把公司重新经营好,希望给予宽松的还款期限。

针对木业公司自救意愿强烈的实际情况,为充分发挥破产制度救治困因功能,法院通过综合研判后,召集双方当事人进行协商,释明双方的诉求和愿望以及木业公司自救重生的可行性,得到银行的谅解,最终双方达成和解协议,木业公司30日内清偿债务的30%,其余70%将在一年内还清。这不仅让债权人的债权能够得到有效清偿,而且也给债务人留有回旋自救的余地。



## 金南镇水利服务站做好防汛工作

■通讯员 张中涛 朱晨阳

本报讯 近日,金湖县金南镇进入防汛期。为确保安全度汛,金南镇水利服务站迅速采取应对措施,全力以赴做好防汛、排涝、抢险工作,确保人民群众生命财产安全。

该站联合镇、村防汛小组,及时启动防汛预案,明确自身职责,积极配合

相关部门全力做好防汛工作。他们严格遵守防汛值班制度,24小时在岗执勤,保证通讯畅通。值班人员随时关注县防汛指挥办公室及县水务局下发的相关气候资料,及时做好汛情上传下达工作。增加对河道尤其是入江河道两岸圩堤的巡查频次,及时做好各排涝河道内水闸及排涝泵站的开启关闭工作,确保雨水排泄顺畅。

## 金湖县城区河道管理所 慰问一线河道保洁员

■通讯员 仲丹 涂芬

本报讯 近日,金湖县城区河道管理所对奋战在一线的河道保洁员进行慰问,为他们送去牛奶、绿豆、清凉油等“清凉礼包”。该所所长孔德华叮

嘱大家在安全规范完成河道保洁工作的同时,要注意防暑降温,保证身体健康、劳作安全。

目前,金湖城区共有河道27条,城区河道保洁已形成常态化、常态化管理模式,河道保洁工作任务繁重。

## 塔集水利站及时除涝

■通讯员 王金堂 王森

本报讯 今年入汛以来,金湖县塔集镇境内多次降雨,塔集水利站根据本镇地处低洼圩区的实际情况,科学安排,及时除涝,努力把损失降到最低程度。

该站召开管理人员和排涝机电工会议,加强员工安全技能培训;总结经验教训,完善排涝应急预案,做到未雨绸缪;收到气象局大雨警报后,机电工到岗到位,提前做好各种工作准备。该站科学调度,在低洼地区及时排水除涝。

## 庆“七一”·联系点上过党日

### 金湖县文广旅游局

■通讯员 庞宪文 魏星奎

本报讯 日前,金湖县文化广电和旅游局党组书记、局长徐迅,局党组成员、副局长黄益宏,局机关党支部书记、县图书馆馆长陈祥龙等一行来到金南镇缸庙村,开展“联系点上过党日”活动,与基层党员干部一起谋划乡村振兴新蓝图。

活动期间,徐迅向缸庙村党总支赠送党旗,并与联系点党员干部一起重温入党誓词,慰问部分困难党员、已入党50年老党员和优秀村干部,了解他们的日常生活以及困难需求,并送去慰问金。徐迅还向缪同彬、丁少兰两名老党员颁发“光荣在党50年”纪念章,并向缸庙村农家书屋赠送100册农村实用图书。

在随后召开的座谈会上,徐迅一行认真听取缸庙村老党员、在职党员和村干部关于乡村文化振兴方面的建议,深入了解目前缸庙村的发展优势,并与基层党员干部开展互动交流。在认真听取大家发言后,徐迅围绕乡村文化振兴、社会治理、旅游产业发展等提出了意见建议,并现场指导该村桃园规划发展工作。

### 金湖县发改委

■通讯员 雷蕾 刘斐

本报讯 为庆祝中国共产党成立102周年,日前,金湖县发改委党组书记、主任戚苏华带队来到银涂镇于沟村,开展“庆‘七一’·联系点

### 金湖县商务局

■通讯员 张中江 李梦

本报讯 日前,金湖县商务局党组书记、局长朱向阳一行到塔集镇金平村开展“庆‘七一’·联系点上过党日”活动。

在金平村党群服务中心,村党总支书记李家兴介绍了该村基本情

### 金湖县医保局

■通讯员 李艳

本报讯 为庆祝中国共产党成立102周年,日前,金湖县医保局党组书记、局长朱向阳一行到塔集镇金平村开展“庆‘七一’·联系点上过党日”活

上“过党日”活动。

活动期间,县发改委向于沟村党总支赠送党旗,全体党员重温了入党誓词,为6名老党员颁发“光荣在党50年”纪念章,现场慰问了困难党员。

在随后召开的党员群众座谈会

上,与会人员积极踊跃建言献策,集体研究商讨抓党建促乡村振兴大计。

座谈会结束后,戚苏华等现场调研宁淮南北结对帮扶合作项目于沟村道路亮化工程推进情况。

直播等技能培训,还可安排讲师进村开展培训。

通过此次活动,金湖县商务局全体党员干部进一步坚定理想信念,增强了担当意识、服务意识。大家纷纷表示,在今后的工作中要加强思考,充分发挥党员先锋模范作用,为现代化水韵湖城建设作出新贡献。

在党员群众座谈会上,金港社区党支部书记汇报了社区党组织运行情况、党建引领乡村治理工作情况等,社区工作人员和党员群众代表畅所欲言。医保局工作人员认真聆听,并积极解释、解决大家提出的医保问题。

在金港社区,该局党组书记吕新军带领党员们举起右拳,面向鲜艳的党旗重温入党誓词。大家走进金港社区生活困难党员、老党员、模范党员家中,送去党和政府的祝福和关怀。